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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki

bagintis a=—k(s/v)? seklinde
veriliyor. s =0 konumunda v =2 ve
s =3 konumunda v = 0 olduguna gore
k =?
a)1l/3 b)3 ¢)4/9 d)9 eo0
dv Sy\2
a = VE =—k (;)
dv ks®
ds 8
—k | s?ds= J.v3dv
k., vt
—§S = Z +c

s = 0 konumunda v = 2:
—-0=4+c—oc=—-4
s = 3 konumunda v = 0:

>k =—

9

4. Bir maddesel nokta diizlemde bir
yoriinge iizerinde hareket etmektedir.
Yoriinge dik koordinatlarda y = R cos? x
ve v, = ¢ sabit olduguna goére x = /3

dev, =? R = sht.
a)c/R b)R/c c)cR
d) —cR e¢) higbiri
dy
vy =E=E(Rcoszx)
_ o . dx
v, = cos x sinx T
v, = —2cR cosxsinx
o T
v, = —2c cos§sm§
V3
v, = —7cR

2. Bir maddesel noktanin hareketi
a = —p?s bagntis1 ile veriliyor. t =0
aninda s = 0 ve v = v, olduguna gore bu
pargacigin baslangi¢c konumundan en fazla
ne kadar uzaklasir? Burada p bir sabit ve
g yercekimi ivmesidir.

a) pvo b) p*vo ©)vi/g
d) p/vo e) vo/p
a=—-p?s
dv
=v—=—p s = vdv = —p?sds
= sds
p?s?

0: U=v0—>C=U§
—p%s2>0->5s<v,/p

a
v?
t=

v?

||O||

+ S =
2
Vo

3. Hangi nokta BCD levhasmin ani dénme
merkezidir?

a)A
c)C
e)E

b) B
d) D

Vg L AB ve ¥, L DE oldugundan AB ve
DE dogrultularinin ¢akigma noktasi D ani
dénme merkezi olur.

5. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda sekildeki
kuvvetler etkimektedir. § = L/4 olduguna
gbre c¢ubugun B ucunda ivme dp =?

I; =mlL?/12.
F F
A S B
8
a)9F/2m  b)—9F/2m  ¢)F/2m

d) Fi/9m  €)0

Kinetik:

L
(6+3)n
g = - —
“ 2) 1,
Kinematik:

d=dg+ax? +wox(wxT7")
Acisal hiz w = 0 olduguna gore
a=adx7 =ar'kx1

INF . 3L12F . 9
(5+—)—r’]=——r’]=

— F
4 mlL? 2m

6. Yercekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayisi u ve makara
ile ip siirtinmesizdir. Ipteki kuvvet T ve
T/W = 3 olduguna gore u =?

a) 7/5
c) 5/7

b) 3/5

d)5/3 )0

d’Alembert ilkesine gore:

T,a T
W

5W,a

11k serbest cisim diyagramindan:
T —3uW = 3ma

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
SW —T = 5ma

Ortak ¢6ziim:

—a+ )15 3

3-ou=-

5

w

7. Kiitleleri toplami m olan maddesel
noktalar katsayisi k olan orantili yaylar ile

baghdir. F =mg ve sistemin kiitle

merkezinin ivmesi a; = 10g olduguna

gore n =7

a) Bilinemez nF 9F  3F

b) 2 S

c) 1 e Wl
9F RGN

d) 1/2 —O - )

e) higbiri

d’Alembert ilkesine gore:
ZFd1§ = ZFef = (Zm)d)c

6%+ (9 —n)?F = ml10g
36 +(9—-n)>=100->n=1



8. Duragan halde iken serbest kalinca
yercekimi etkisi ile hareket eden bloklar
aras1 mesafe 32r kadar degistigi anda
makaramin  agisal hizinin karesi w? =?

Makaranin m = W /g ve I; = 3mr? /4

a) 127g/17r
b) 128g/15r
c)r/15g
d)r/17g

e) gr

Duragan halde iken kinetik enerji yoktur.
Bloklarin potansiyel enerjileri toplami da
stfir olusun. Bu durumda toplam enerji de
sifir olur.

Bloklar aras1 mesafe 32r kadar degistigi
anda makaranin agisal hiz1 w olursa
kinetik enerjisi

lgw?> 3
=— - =gmwr
ve bloklarm hizlar1 esit olup
V= wr
kinetik enerjileri toplami ise
3mv? 3
=—— =;me’r

Agirlhigt W olan blok 167 kadar yukari ve
2W olan blok da 167 kadar asag1 yonde
hareket eder. Potansiyel enerjideki
degisim miktar1 da

V =W1lér — 2W16r = —16émgr

Enerjinin korunumu ilkesinden

3
0= (— + —) mw?r? — 16mgr

9. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t = 0 aninda sirasiyla vy = v ve vy =0
olup yay kuvveti sifirdir. Kiitlesi olmayan
bu elastik yayin boy degisiminin en biiyiik
degeri 6 ise (6p/v)? =7
fmax = k6, p*=k/m

va M 3m
a) o _,O/\/k\/\o .....
b)1/3  c)4/3 A B

d)1/4 e)3/4
Maddesel noktalar sisteminin Kkinetik
enerjisi:

1 1 )
T=T;+T = E(Zm)vcz +§val

Kiitle merkezinin hizi:

Ymv = (Zm)vg

dmv; =mv+0

v

UG:Z:Sbt - TGZSbt
Kinematik:

, , v 3v
Vy=Vy—Vg = Vy=V——=—
A A G A 2 2
! ! U
UB:UB_UG d UBZ_Z

Enerjinin korunumu:

(Te+TD+ V=T +T3) +V;
ya da

Ti+V,=T,+V,

Verilenlerden (yay kuvveti sifir):
V=0

Yay potansiyel enerjisi en biiyiik degeri
alabilmesi i¢in kinetik enerji sifir
olmalidir:

T, =0

Sonug olarak enerjinin korunumu:
T/ +0=0+1V,

ya da

T, =V,

Buradan:

1 1 1
—mvy® 4+ =3mvp® = = k62

2 2 2

1 3n? 1 w2 1
—m(Z z 2\ = 282
2m<4) +23m(24) Tk
3 k ép 3
222 (OP) _2

417 m5 _)(v) 4

H: Titresim konusundan vy,,4, = PXmax
bagintisini hatirlayimiz.

10. Bir ara¢ dorusal ve yatay bir yolda v
hiz1 ile ilerlemektedir. Bu sirada riizgar
hiz1 v, olup riizgar yonii arag¢ ile aymidir.
Riizgar kuvveti, rlizgarin araca gore
hizinin  karesi ile dogru orantilidir.
Riizgardan en fazla fayda saglamak igin
v, /v =7

a)3 b)1/3 c¢)2 d)1/2 e)hicbir

G=Fv
G=cs(v—1,)2 XV

= 2c,(v —v,) Xv +cg(v—vy,)?

2c,(v—v,)Xv+cs(v—1,)2=0
2vv—1,)+ (v —1,)2=0

2v%2 = 2v, v+ v? —2v,v+ V3 =0
3v2 —4v,v+v3 =0

1
v=§(2i1)vw

v=y,->G=0
U—?—>G—4Cd(?)

11. F#0 olmak iizere, F kuvveti
konservatif ise hangisi dogrudur?

F=(+Ay+2)i+Bx+y+2)J
+(x+y+2)k

A)A#0,B=0
b)A/B=A—-B C)A/B=A+B
d)A=8B e)A=-B

Kuvvetin konservatif olma kosulu:
oF;  0F;

axj_a_xl

FE=x+Ay+z
E,=Bx+y+z

E=x+y+z
0F, 0F,

_— = =
Jdy  0Ox

J0F, OF,
—=—51=1
dz  0Ox
aFy_aFZ .

—_—
dz  0dy



12. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hiz1 v,
iken digerleri duragan haldedir. Ilk
carpismanin  katsayist e =1, digerleri
e = 0 ve son misketin ¢arpigma sonrasi
hiz1 vy, olduguna gore v, /v, =?

9m 3m 2m m
a)0 Db)4/3 c¢)3/2 d)3/4 e)1/3
ilk carpigsma :

Momentumun korunumu:
9mv, + 0 = 9mv; + 3mv,
(1) » 3v; =3v; + vy
Carpisma katsayist :

v~V

e= =1
171—0

2) s vy =—v + vy

Ikincinin 3 katz ile birinci toplanirsa:
3v, = 2vy

Diger carpigsmalar:

Tam plastik e = 0 oldugu i¢in 3 misket
carpigmalar sonrasinda esit hiza sahip
olurlar. Momentumun korunumu:
3mvy; = 3+ 2+ 1)my,

Sonug olarak:

13. Siirtiinme katsayis1 y, B—C araligi
yatay, AB = BC ve ABC = 120° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de durduguna gore
stirtiinme katsayist u =?

a)4/v3 b)2 A
c)V3/4 d)3  2u
e)0
Is-Enerji:
2uW sin 30°
W cos 33;\\ uw 2
T, 4+ U, =T,
0 + (cos30° — 2usin30° — WL =0
V3

Cos300—2,u=0—>u=7

14. Uzunlugu L ve agirhgt W olan
homojen ¢ubuk A noktasinda mafsalli ve
6 kadar uzaktaki k yayina baglidir. Cubuk
yatay halde iken yay kuvveti yoktur.
Toplam potansiyel enerjinin  minimum
oldugu anda c¢ubuk ekseni ile yatay
dogrultu arasindakia¢1 8 =? 0< 6 < m.

a) WL/k5?
b) WL/2ks?
OWL/kS 2L
d) WL/2k§ e
e) hicbiri.

f=ko0

A

Agirlik ve yay kuvvetlerinin potansiyel

enerjileri
6L
Vo =mg—
k
Ve = 5(95)2
Toplam
2V =mg0OL + k5%6*
Minimum
2 y = L+2k5%6=0
ag -~ -
_ mgL WL
2k 2ké2

15. Hangisi dogru?

a) Bir levhanin ani dénme merkezi
herhangi iki noktasinin hiz vektorlerinin
kesistigi noktadir.

b) Dis kuvvet takimu ile efektif kuvvet
takimu bazen denktir.

¢) Siirtiinme kuvveti konservatiftir.

d) Merkezsel kuvvet etkisinde hareket
eden bir maddesel noktanin agisal
momentumu sabittir.

e) Dis kuvvetlerin etkimedigi bir
maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin bir kismi konservatif olmasin.
Baglangigta goreceli hareket eden bu
maddesel noktalar, goreceli hareketlerini
sonsuza degin siirdiirebilirler.



